

# Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 168 (1305)

Выходит через день

Цена 8 коп.

X ГОД ИЗДАНИЯ

ДЕКАБРЬ

10

Воскресенье

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20

• полгода 7 р. 20

• год 14 р. 40

## Шире размах, выше качество политической агитации

Избирательная кампания по выборам в местные Советы депутатов трудящихся вызвала новый подъем в постановке политической агитации во всей стране и в частности в нашем районе. Значительно увеличился размах агитационной работы. Достаточно сказать, что в предприятиях, колхозах и учреждениях, на избирательных участках Беломорского района насчитывается 819 агитаторов—партийных и непартийных большевиков.

Среди сотен агитаторов имеется немало подлинных энтузиастов своего дела. Хорошо работает агитколлектив, созданный партиорганизацией райсберкасс. Девять агитаторов объединенных в этом коллективе, с начала избирательной кампании провели на избирательном участке около 100 бесед. Комсомолка—агитатор Ткачева тщательно готовится к каждому занятию, она уже провела 11 бесед с домохозяйками, разъясняя им порядок выборов, агитируя за кандидатов, рассказывая о международном положении.

Значительно лучше стал работать коллектив агитаторов при партиорганизации Беломорского поселкового Совета. Член этого коллектива беспартийная учительница Б. Я. Стюф провела уже 12 бесед.

Пример хорошего руководства агитаторами показывает секретарь партиорганизации колхоза „Возрождение“ тов. В. Бахирев. Он аккуратно проводит семинары агитаторов, и только убедившись, что они готовы проводить занятия,—направляет агитаторов на участки. В Лапино хорошо поставлен учет проведенной агитационной работы, чего не хватает еще во многих партиорганизациях.

Но однако в постановке агитационной работы есть еще немало недостатков и недочетов.

Во первых, далеко еще не все агитаторы честно и добросовестно выполняют свои обязанности, многие товарищи лишь по 2—3 раза побывали на участках и на этом успокоились. Во-вторых, качество политической агитации стоит еще на недостаточно высоком уровне.

Некоторые товарищи придерживаются неправильного мнения, что будто бы задачи агитационной работы ограничиваются только разъяснением избирательного закона и агитацией

за кандидатов в депутаты. Это, разумеется,—основа работы агитаторов в период избирательной кампании, но было бы серьезной ошибкой забвение вопросов текущей политики, решений партии и правительства, вопросов международного положения.

Указом Президиума Верховного Совета Карельской АССР от 5 декабря выборы в местные Советы депутатов трудящихся Карельской республики отложены. День выборов будет установлен дополнительно. Это обстоятельство обязывает нас придать еще больший размах политической агитации, выше поднять ее качество.

Продолжая разъяснение порядка выборов и ознакомление избирателей с биографиями зарегистрированных кандидатов в депутаты, агитаторы должны сейчас поставить в центре своей работы разъяснение очередных решений партии и правительства, вопросов международного положения и текущей политики. В этом отношении перед агитаторами открывается огромное поле деятельности.

Известно, какой большой интерес проявляют рабочие, колхозники, интеллигенция к событиям в Финляндии. Трудящиеся хотят знать о героической борьбе финского народа против обанкротившейся пролетарской шайки Каалдера—Тавнера, о действиях нашей доблестной Красной Армии, несущей освобождение народу Финляндии. Агитаторы должны полностью удовлетворить этот интерес населения, рассказать ему о благородной политике Советского правительства, осуществившего вековую мечту финского народа о воссоединении с родственным карельским народом в едином Финляндском государстве. Наши агитаторы должны правильно ориентировать народ и в других вопросах международного положения.

21 декабря советский народ и пролетариат всего мира будет отмечать 60-летие со дня рождения великого вождя, друга и учителя всех трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина. Для наших агитаторов нет ничего почетнее, как рассказать своим слушателям о жизни величайшего человека нашей современности, о жизни, вся цель которой направлена на счастье человечества, на освобождение его от ига капитализма.

В декабре текущего года исполняется годовщина постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины. Агитаторам надо провести беседы в предприятиях, учреждениях и колхозах об этом постановлении, мобилизовать трудящихся на укрепление трудовой дисциплины, на повышение производительности труда, на досрочное завершение хозяйственных задач 1939 года.

Этим кратким перечнем далеко не исчерпывается круг вопросов, входящих сейчас в задачи агитаторов. С каждым днем жизнь выдвигает новые и новые вопросы. Руководители партиорганизаций и агитколлективов должны своевременно сосредоточить внимание агитаторов на этих вопросах, помочь правильно понять их и умело передать слушателям.

Помещения избирательных участков надо превратить сейчас в центры агитационной работы. Размах политической агитации не только не может быть сокращен, но, наоборот, его надо усилить, и особенно внимание обратить на улучшение качества работы агитаторов.

## Прибытие в Москву главнокомандующего эстонской армией генерала Лайдонер

7 декабря в Москву прибыл Главнокомандующий эстонской армией генерал Лайдонер в сопровождении полковника Сааркен, капитана Яксон и господина Курес. Генерал Лайдонер и сопровождавшие его лица были приняты Народным Комиссаром Обороны СССР Маршалом Советского Союза тов. Ворошиловым.

В этот же день генерал Лайдонер в сопровождении посланника Эстонии г. Рей были приняты Председателем Совнаркома Союза ССР и Народным Комиссаром

Иностранных Дел СССР тов. Молотовым.

7 декабря\* сего года Народный Комиссар Обороны Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов дал обед в честь Главнокомандующего эстонской армией генерала Лайдонер.

На обеде присутствовали товарищи: Сталин, Молотов, Народный Комиссар Военно-Морского Флота Н. Г. Кузнецов и другие.

Во время обеда товарищ К. Е. Ворошилов и генерал Лайдонер обменялись приветственными речами.

## Опровержение ТАСС

Американское агентство Юнайтед Пресс, со ссылкой на заявление финляндских властей, распространяет фальшивое сообщение, будто у каких-то „пленных красноармейцев“ обнаружены „документы и карты“, в которых указаны „объекты бомбардировки на восточном побережье Швеции и на Аландских островах“. Агентство добавляет, что „это свидетельствует,

что Советский Союз намерен распространить военные действия до побережья Атлантического океана“.

ТАСС уполномочен заявить, что это смехотворное сообщение почтенного американского агентства является сплошным вымыслом, сочиненным от начала до конца самим Юнайтед Пресс для одурачения легковверных людей.

## В Президиуме Верховного Совета Карельской АССР

Указом Президиума Верховного Совета Карельской АССР от 5 декабря 1939 года выборы в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карельской АССР отложены.

День выборов в местные Советы депутатов трудящихся Карельской АССР будет установлен дополнительно.

## ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

Войска Ленинградского военного округа в течение 7 декабря продолжали продвижение вперед и достигли следующих рубежей:

На Мурманском направлении наши войска, преодолевая искусственные заграждения и минированные поля, продвинулись на 45 километров южнее Петсамо.

На Ухтинском, Ребольском, Поросозерском и Петрозаводском направлениях наши войска, преодолевая сопротивление белофиннов, продвинулись на 70—75 километров от госграницы. При этом нами захвачено шесть 75-миллиметровых и девять 37-миллиметровых орудий, 20 станковых и 37 ручных пулеметов, несколько складов с продовольствием и военным имуществом. Белофинны оставили на месте мно-

го раненых и свыше 300 обмороженных солдат. Зенитным огнем нашей артиллерии сбито два самолета противника, четыре офицера-летчика взяты в плен.

На Карельском перешейке—в восточной его части наши войска, прорвавшие главную оборонительную линию финнов по Вуоксинской водной системе, продвинулись на 8—12 километров к северу от реки Тайпалеен-йоки.

В западной части перешейка наши части, заняв станцию и местечко Перкярви по Выборгской железной дороге, продвинулись на 9 километров к северо-западу; нами заняты Кирка Усикиркко и станция Наурисярви Приморской железной дороги.

Ввиду неблагоприятной погоды (снежная пурга, густые туманы) действий авиации не было.

Войска Ленинградского военного округа в течение 8 декабря продолжали продвижение вперед на всех направлениях.

На Карельском перешейке—в восточной части наши войска, прорвавшие вчера главную оборонительную полосу финнов по ре-

ке Тайпалеен-Йоки и Вуоксинской водной системе, развивали успех в северном направлении и на флангах.

Ввиду неблагоприятной погоды боевых действий авиации не было и производились только разведывательные полеты.

## Открытие работ смешанной комиссии в городе Чите по уточнению границы между МНР и Манчжоу-Го в районе конфликта

ЧИТА, 8 декабря. (ТАСС). 7 декабря 1939 года в городе Чите на территории Союза ССР состоялось открытие конференции смешанной советско-монгольской и японо-манчжурской комиссии, созданной на основании соглашения Молотова—Того об уточнении границ между МНР и Манчжоу-Го в районе недавнего конфликта.

Заседание открыл уполномоченный правительства Союза ССР комбриг Богданов М. После обмена приветствиями и взаимного ознакомления с полномочиями комиссия приступила к обсуждению порядка и процедур дальнейшей работы комиссии.

К 60-летию со дня рождения тов. И. В. Сталина—21 декабря 1939 года

## ВЕЛИКИЙ ВОЖДЬ НАРОДОВ

Поучителен и прекрасен полный тревоги, забот и борьбы жизненный путь товарища Сталина. С ранних юношеских лет он — боец за дело партии, за дело рабочего класса, дело трудящихся. С того момента, когда товарищ Сталин познакомился с великим учением Маркса и Энгельса, он стал пламенным его пропагандистом, защитником творческого революционного марксизма. С того момента, когда он познакомился с гениальным продолжателем дела Маркса и Энгельса — с Лениным, он стал столь же пламенным марксистом-ленинцем.

Во второй половине 90-х годов и до сегодняшнего дня товарищ Сталин всегда неизменно в передовых рядах мировой партии коммунизма. Он — верный ее знаменосец, он — славный организатор и строитель мировой большевистской партии, он — неустрашимый ее боец. Рядом с Лениным, начиная с конца 90-х годов, и всегда вместе с Лениным, всегда по одной дороге, никогда не сворачивая с этого пути, идет товарищ Сталин. Подвергаемый непрестанно преследованиям царизма, бросаемый из одной тюрьмы в другую, снова и снова гонимый в далекую ссылку, товарищ Сталин возвращается неизменно к своему боевому посту.

Сталин вместе с Лениным руководит подготовкой партии к октябрьскому штурму. Сталин вместе с Лениным организует победу Октябрьской социалистической революции. Он вместе с Лениным строит новое, социалистическое государство. Он грудью своей защищает его на всех фронтах. Он вместе с Лениным строит Третий, Коммунистический Интернационал. Он защищает его от всех оппортунистов, от всех врагов марксизма-ленинизма. Он — вождь великого международного союза коммунистов всех стран. Он — любимый вождь народов.

Товарищ Сталин — гениальный вдохновитель, организатор всех социалистических побед. По его личным указаниям составлены пятилетки, которые превратили нашу страну в могущественную державу социализма. Благодаря его исключительным заботам достигнута могучая обороноспособность СССР.

Всегда товарищ Сталин держит свое боевое идейное оружие наготове. Он оттачивает это оружие и учит нас умело пользоваться им. Он вместе с Лениным и самостоятельно разрабатывает великое учение марксизма-ленинизма, как руководство к действию. Национальный вопрос; вопрос о победе социализма в одной стране; о роли советов; о государстве при социализме в капиталистическом окружении; о диктатуре про-

летариата, как орудия в борьбе за коммунизм; о социалистической индустриализации страны; о коллективизации сельского хозяйства и о ликвидации кулачества как класса; о воспитании социалистических кадров; о народной социалистической интеллигенции — все эти и многие другие важнейшие вопросы теории и практического осуществления коммунистической программы разработаны были товарищем Сталиным.

Замечательный большевик Сергей Миронович Киров, чья жизнь оборвана была предательским выстрелом троцкистского бандита Николаева, говорил в 1934 году на V областной и II городской Ленинградской партконференции:

„Трудно представить себе фигуру гиганта, каким является Сталин. За последние годы, с того времени, когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, лозунга, направления в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а кто-нибудь другой. Вся основная работа — это должна знать партия — проходит по указаниям, по инициативе и под руководством товарища Сталина. Самые большие вопросы международной политики решаются по его указанию, и не только эти большие вопросы, но и, казалось бы, третьестепенные и даже десятистепенные вопросы интересуют его, если они касаются рабочих, крестьян и всех трудящихся нашей страны.

Я должен сказать, что это относится не только к строительству социализма в целом, но и к отдельным вопросам нашей работы. Например, если взять вопросы обороны нашей страны, то надо со всей силой подчеркнуть, что всеми нашими успехами, о которых я говорил, мы целиком и полностью обязаны Сталину.

Могучая воля, колоссальный организаторский талант этого человека обеспечили партии своевременное проведение больших исторических поворотов, связанных с победоносным строительством социализма“.

Вот почему так велико влияние товарища Сталина, велика его роль в борьбе за коммунизм. Вот почему так глубока любовь к нему партии, комсомола, трудящихся СССР и других стран.

В день своего пятидесятилетия товарищ Сталин ответил на многочисленные приветствия со всех концов мира: „Можете не сомневаться, товарищи, что я готов и впредь отдать делу рабочего класса, делу пролетарской революции и мирового коммунизма все свои

силы, все свои способности и, если понадобится, всю свою кровь, каплю за каплей“. И все знают, что эти слова — из глубины сердца товарища Сталина.

С глубокой преданностью партии, Ленину, Коммунистическому Интернационалу; с глубоким знанием теории, марксизма-ленинизма товарищ Сталин сочетает большой организаторский талант, дающий ему возможность охватить сложнейшие вопросы, сделать их наиболее понятными, простыми, близкими. Товарищ Сталин, как и Ленин, владеет в совершенстве искусством делать теорию марксизма-ленинизма достоянием миллионов.

К этому надо добавить величайшую личную простоту и скромность во всем товарища Сталина — в одежде, в образе жизни, в потребностях, в отношениях с людьми. Это качество скромности, украшающее большевика, товарищ Сталин прививает всем членам партии, комсомолу. В духе этой скромности он воспитывает всех нас.

„Сталин написал немало книг, и книг замечательных. Многие из них являются в марксистской литературе классическими. Но когда его спросили, кто он такой, он ответил: „Я только ученик Ленина и моя цель — быть достойным его учеником“ (Анри Барбюс „Сталин“, стр. 349).

Товарищ Сталин любит молодежь, любит детей. Он постоянно заботится о молодежи, о ее коммунистическом воспитании, о ее здоровье, физической закалке, о том, чтобы вырастить знающих, образованных, честных, стойких бойцов за коммунизм. Своим ростом, силой своего влияния комсомол в значительной степени обязан товарищу Сталину. Вот почему молодежь, вот почему дети так любят товарища Сталина, как своего лучшего друга, отца, учителя, товарища.

Товарищ Сталин сам работает необычайно много. Вряд ли можно найти другого человека в нашей стране, который так много бы работал. Он нередко работает до 4-х часов утра и позже. Круг интересов его безграничен. Для дела народа, для победы коммунизма он не жалеет своих сил, как не жалел своих сил Ленин.

Анри Барбюс, написавший книгу о Сталине, дал замечательный портрет товарища Сталина:

„Когда проходишь ночью по Красной площади, ее обширная панорама словно раздваивается: то, что есть теперь — родина всех лучших людей земного шара, — и то архаическое, что было до 1917 года. И кажется, что тот, кто лежит в мавзолее посреди пустынной ночной площади, остался сейчас единственным в мире, кто не спит: он — бодр-

ствует надо всем, что происходит вокруг него, над городами, над деревнями. Он подлинный вождь, человек, о котором рабочие говорили, улыбаясь от радости, что он им и товарищ, и учитель одновременно; он — отец и старший брат, действительно склонявшийся надо всеми. Вы не знали его, а он знал вас, он думал о вас. Кто бы вы ни были, вы нуждаетесь в этом друге. И кто бы вы ни были, лучшее в вашей судьбе находится в руках того другого человека, который тоже бодрствует за всех и работает, — человека с головой ученого, с лицом рабочего, в одежде простого солдата“ (Анри Барбюс „Сталин“, стр. 351—352. Гослитиздат. 1936).

Сталин помогает нам овладеть искусством государственного управления и умением работать. Один из важнейших признаков этого умения — связь с массами. Товарищ Сталин дает нам совершенный образец отношения к массам, связи с ними. Он не только учит эти массы, он учится у масс. И связь с массами товарищ Сталин считает лучшим признаком настоящего большевика. Вместе с тем эта связь с массами, эта близость к массам ничего общего не имеет с подлаживанием к ним.

Принципиальная непримиримость товарища Сталина — одно из важнейших качеств большевика — является важнейшим орудием большевистского воспитания. Товарищ Сталин учит нас этой большевистской непримиримости к малейшим попыткам искажать, извратить учение марксизма-ленинизма. Он воспитывает нас, как и Ленин, быть непримиримым и беспощадным ко всем врагам коммунизма.

Товарища Сталина в песнях народов певцы сравнивают с заботливым садовником, который любит свой сад, а этот сад — человечество. Самое драгоценное, что есть у нас в обществе, — это люди, это кадры. Заботу о людях, заботу о кадрах, о живом человеке, — вот что ценит народ в Сталине, вот чему мы должны учиться у товарища Сталина.

Постоянная работа над теорией марксизма-ленинизма выковала у товарища Сталина способность глубоко анализировать сложные общественные явления, способность предвидеть события. Чувство нового у товарища Сталина необычайно сильно. Поэтому товарищ Сталин дает нам образец большевистского предвидения, ибо без такого предвидения нельзя руководить, нельзя направлять большой советский корабль.

На предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы 11 декабря 1937 года товарищ Сталин говорил:

„Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач; чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей; чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа; чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин; чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин; чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были так же свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин; чтобы они были так же мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин; чтобы они были так же правдивы и честны, каким был Ленин; чтобы они так же любили свой народ, как любил его Ленин“.

Таков именно товарищ Сталин. Он всегда остается на посту политического деятеля, как верный ленинец. Он всегда является таким же ясным и определенным деятелем, как Ленин. Он всегда так же бесстрашен в бою и беспощаден к врагам народа, как Ленин. Он свободен от всякой паники в сложной обстановке, когда стране грозит опасность, он свободен от всякого подобия паники, как был свободен Ленин. Он так же мудр и нетороплив при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин. Он так же правдив и честен, каким был Ленин. Он так же любит свой народ, как любил его Ленин. Вот почему и народ ему платит такой же любовью. Народ любит Сталина, как он любил и любит Ленина.

„История его жизни, — писал известный французский писатель Анри Барбюс, — это непрерывный ряд побед над непрерывным рядом чудовищных трудностей. Не было такого года, начиная с 1917, когда он не совершил бы таких деяний, которые любого прославили бы навсегда. Это — железный человек. Фамилия дает нам его образ: Сталин — сталь. Он несгибаем и гибок, как сталь. Его сила — это его несравненный здравый смысл, широта его познаний, изумительная внутренняя собранность, страсть к ясности, неумолимая последовательность, быстрота, твердость и сила решений, постоянная забота о подборе людей.

(Окончание — на 3 стр.)

## Великий вождь народов

(Окончание)

После смерти человек живет только на земле. Ленин живет всюду, где есть революционеры. Но можно сказать: ни в ком так не воплощены мысль и слово Ленина, как в Сталине. Сталин—это Ленин сегодня" (Апри Барбюс "Сталин", стр. 313—314. Гослитиздат. 1936).

Народ сложил о Сталине любовно свои песни. В этих песнях он воспева-ет Сталина, как освободителя угнетенных народов, как мудрого кормчего, как зоркого и бесстрашного горного орла. В одной из песен горцев Дагестана народ поет:

Идут за тобой  
Миллионы людей, —  
К большой высоте  
Пролетаешь ты путь.  
И тот, кто однажды  
Пошел за тобой,  
Скорее умрет,  
Чем покинет твой путь!"

Маленький лакокий народ поет о товарище Сталине:

„Реки стремятся к морю,  
Железо стремится к магниту,  
Травы стремятся к солнцу,  
Птицы стремятся на юг.  
А люди стремятся к счастью,  
Они стремятся к правде,  
Сердца их стремятся к дружбе,  
Мысли стремятся к тебе!"

На примере жизни товарища Сталина учатся и будут учиться миллионы людей. Образ Сталина помогает трудящимся в их борьбе. Слово Сталина вдохновляет на новые трудовые подвиги трудящихся. Мысль Сталина освещает далеко вперед наш путь.

У большого советского корабля, идущего полным ходом вперед, у руля стоит под всепобеждающим знаменем Всесоюзной Коммунистической партии большевиков великий кормчий, друг, учитель, вождь народов—товарищ Сталин.

Люди Советского Союза говорят: спасибо товарищу Сталину за счастливую жизнь. Его имя с уважением и любовью произносятся миллионы людей во всех странах мира. Это имя—знамя великих побед коммунизма, к светлым вершинам которого товарищ Сталин ведет советский народ.

Е.М. ЯРОСЛАВСКИЙ.

## Опровержение штаба Ленинградского военного округа

В некоторых органах иностранной печати появились сообщения о том, что одной из действующих частей войск Ленинградского военного округа, якобы, были применены разрывные пули „дум-дум" и отравляющие вещества.

Штаб Ленинградского военного округа считает необходимым заявить, что эти сообщения иностранной печати являются злостным вымыслом. Ни разрывных пуль, ни газов части Ленинградского военного округа не применяли и не намерены применять.

## На освобожденных островах

Кронштадт, (спец. корр. ТАСС). Над островами, запиравшими выход из восточной части Финского залива, развеваются красные флаги. Там, где недавно гремела канонада, налаживается образцовый порядок.

Местные жители, которым удалось ускользнуть от белофинских жандармов, эвакуировавших население под угрозой расстрела, с волнением вступают в новую для них жизнь.

..Беседа длится уже свыше часа. Старик-рыбак взволнован. Он весь охвачен радостными мыслями и чувствами. Загибая пальцы руки, он возбужденно говорил:

—Накормили меня... не помню, когда я так вкусно ел. Разговаривали со мной приветливо, ничего в доме не тронули... спасибо вам за все!

Старик уходит; дошел до

двери, задержался на минуту и снова заговорил:

—Вы, я вижу, о бедном народе заботитесь и все для него делаете? Нельзя ли скорее перевезти стого берега, из Котко, мою старуху? Угнали ее жандармы...

Рыбака успокоили:

—Будет сделано все, чтобы вернуть не только вашу жену, но и всех пострадавших от палачей финского народа.

Пленные, захваченные нашими моряками, с восхищением отзываются о советской морской авиации; они поражены ее мощью, искусством и храбростью летчиков. Но больше всего поражает их человеческая заботливость и теплота, проявленные в отношении пленных со стороны тех самых „москалей", о „зверствах" которых так много и злобно говорили им финские офицеры.

## Устроим производительность труда

На днях более 200 рабочих и служащих Идельской лесобиржи собрались на митинг, посвященный подписанию договора о дружбе и взаимопомощи между Советским Союзом и Финляндской Демократической республикой.

С горячй патристической речью выступил на митинге бригадир стахановец тов. Писецкий. Выражая полное одобрение внешней политике Советского правительства и приветствуя дружбу народов СССР и Финляндии, тов. Писецкий заявил:

—От имени коллектива лесобиржи я заверяю, что наше предприятие досрочно выполнит свою производственную программу, справится с ответственным заданием, которое нам поручено. Я лично обязуюсь ежедневно давать по 300 процентов к норме выработки и к этому призываю бригаду тов. Абдушева. А если потребует наша непосредственная помощь в борьбе с финскими белобандитами,

то я, участник гражданской войны, снова возьмусь за оружие и не щаю жизни своей буду сражаться за великую советскую родину.

В резолюции, единогласно принятой митингом, говорится:

„Мы рабочие, служащие, жены красноармейцев горячо приветствуем договор о дружбе и взаимопомощи между СССР и новой, свободной Финляндией. Мы будем честно и добросовестно работать на своем посту и тем окажем помощь доблестной Красной Армии в выполнении великой задачи по освобождению финского народа от векового гнета эксплуататоров и палачей.

Приветствуя Народное правительство Финляндии, мы выражаем уверенность в скорой победе финских рабочих и крестьян над белофинской шайкой, в полном торжестве Финляндской Народной республики, воссоединившей родственные финский и карельский народы".

## Мы не забудем зверств финских белобандитов

Колхозники села Колежмы с напряженным вниманием следят за героической борьбой финского народа в союзе с Красной Армией против палачей и угнетателей трудящихся Финляндии. Каждая весть о победах Красной Армии и первого финского корпуса вызывает радость в сердцах людей и гордость за любимую родину.

Многие здешние жители—участники борьбы с финскими белобандитами в период „карельской авантюры" хорошо помнят злодеяния этих палачей. Мне лично напоминает такой случай.

Был 1922 год. Красноармейский отряд занял село Поросозеро, вытеснив оттуда противника. В подва-

ле одного дома мы нашли несколько раненых красноармейцев, которые попали в плен к белофиннам. Издеваясь над беззащитными жертвами, палачи засыпали раны пленных красноармейцев гнилым деревом и затем завязывали их, чтобы усилить мучения людей.

В таком виде мы нашли своих товарищей и освободили их.

Такие злодеяния не скоро забываются.

Советский народ и трудящиеся Финляндии не забудут зверств, чинимых белогвардейскими мясниками. Час расплаты настал! Шайка бандитов и палачей финляндского народа будет уничтожена.

Фельдшер Клыкков.

с. Колежма.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Задачи коммунистов рыболовецких колхозов

Исторические решения XVIII съезда партии по третьему пятилетнему плану развития народного хозяйства обязывают каждую первичную организацию и каждого коммуниста рыболовецких колхозов поставить основной своей задачей поднять, вывести из отставания рыбный промысел в нашем районе.

Решения XVIII съезда партии нужно довести до каждого колхозника-рыбака, сочетая их с местными условиями. Долг коммунистов-рыбаков вместе с колхозниками осуществлять решения партии, помогать им в освоении новой техники лова, в использовании новых орудий лова, как, например, кубанские невода.

Совместно со стахановцами рыбаками надо пересмотреть возможности каждого колхоза, максимально использовать водоемы Белого моря, не ограничиваться прибрежным ловом, практически разрешить, наконец, задачу активного глубоководного лова. Выполнение этой задачи облегчается созданием моторно-рыболовной станции.

В озерах и реках нашего района имеется большое количество рыбы разнообразных пород. Коммунисты в колхозах „Возрождение", „Красный остров", „Заветы Ленина", „Новая жизнь" должны быть инициаторами в создании бригад по вылову рыбы во внутренних водоемах. О выгодности и целесообразности рыбодобычи во внутренних водоемах говорит такой факт, что колхоз „Пятилетка" только в этом году перешедший на рыбацкий устав, в октябре выловил 150 центнеров рыбы, тогда как все остальные десять рыбацких колхозов нашего района выловили 300 центнеров.

Несмотря на то, что колхозы „Новая жизнь", „Пролетарий", „Ответ кулаку" еще весной приняли рыбацкий устав, рыболовецкие бригады в этих артелях созданы только формально и до сего времени они фактически не работают.

Некоторые первичные партийные организации в рыбацких селах остаются в стороне от главного производства колхоза—рыбного промысла. Достаточно указать, что Сумпосадская партийная организация (секретарь т. Королькова), за весь год только один раз заслушивала председателя колхоза тов. Мартынова о подготовке колхоза к путине и вынесла крайне общее реше-

ние: „Подготовить карбаса, распределить инвентарь." Ничего конкретного, никакой реальной помощи колхозу это решение не дает. Отсюда горькая действительность. На прибрежном лову не было и нет ни одного коммуниста. Только один коммунист Б. Корольков был на Мурманском рыбном промысле, но он не чувствовал никакой помощи, никакого контроля со стороны первичной партийной организации. В Сумпосаде вообще не интересовались как Корольков осуществляет ведущую роль коммуниста на производстве. Как результат—колхоз „Восход" годовой план вылова рыбы выполнил еще только на 39 процентов.

Партийная организация большого рыбацкого села Колежмы до последнего времени повидимому считала, что не ее дело заниматься вопросом рыбной ловли. Парторг т. М. Нетужилов, он же председатель колхоза, с марта месяца не провел ни одного партийного собрания. Помимо парторга в организации 2 члена партии и 2 кандидата, но парторг не хотел их посвящать в вопросы работы колхоза на промысле, несмотря на то, что колхоз „Заря Севера" годовой план по вылову рыбы выполнил только на 76 процентов. Парторганизация не интересовалась как работал, как проводил массово-политические мероприятия на Мурманском промысле коммунист Кочин, с него не потребовали отчета—почему на Мурманском промысле колхоз план вылова рыбы выполнил только на 50 процентов.

Такому безразличному отношению первичных парторганизаций к одной из основных отраслей промышленности нашего района должен быть положен конец.

У берегов нашего района в Белом море водятся тюлени, морской заяц и белуга. Почему только один колхоз им. Калевалы занимается ловлей морского зверя? Почему первичные партийные организации рыбацких сел не возьмут на себя инициативу организовать этот выгодный промысел в своем колхозе?

Вот именно коммунисты должны занять ведущую роль в организации этого нового промысла.

Коммунисты на ряду с председателями колхозов отвечают за выполнение государственного плана лова рыбы.

М. Паташов.

### По следам заметок

В „Беломорской Трибуне" 24 ноября с. г. была помещена заметка „Повар-прогульщик", указывающая на безобразное обслуживание общественным питанием рабочих Койбозерского участка Дубровского лесопункта.

В результате проверки факты, указанные в заметке, подтвердились. Заместитель управляющего конторой райлеспродторга нам сообщил, что повар Бабошина уволена с работы.

## Финский народ приветствует свое Народное Правительство

В городах и селах освобожденных районов Финляндии с исключительным подъемом проходят собрания трудящихся, которые горячо приветствуют Народное Правительство Финляндии во главе с Отто Куусиненом. С чувством удовлетворения трудящиеся одобряют декларацию Народного Правительства и договор о взаимной помощи и дружбе с Советским Союзом.

Трудящиеся деревни Райвола в своем приветствии Народному Правительству пишут:

„Мы крепко уверены, что правительство, созданное волею народа, обеспечит нам свободу и счастье, спасет нашу родину от капиталистических хищников и белогвардейского произвола“.

В постановлении собрания граждан деревни Лаутиала говорится: „Мы убедились в том, что Красная Армия идет к нам не как завоевательница, а как освободительница финляндского народа от гнета помещиков и капиталистов.“

Мы призываем трудовой народ Финляндии оказывать всемерную помощь частям Красной Армии и первому финскому корпусу Народной армии“.

## Трудящиеся зарубежных стран одобряют действия СССР

Газета английской компартии „Дейли уоркер“ печатает резолюции собраний и выдержки из писем читателей, одобряющие действия Советского Союза в Финляндии.

На митинге в Понтардо (южный Уэльс) была принята резолюция, осуждающая провокационную деятельность поджигателей войны, которые используют финских банкиров и генералов для разжигания войны против СССР. Митинг трудящихся в Керколди (графство Файф) единодушно одобрил политику Советского Союза.

Комитет организации лейбористской партии в Тамурсе вынес резолюцию протеста против антисоветской линии английской газеты „Дейли геральд“. Ряд комитетов лейбористской организации в своих резолюциях требует окончания нынешней империалистической войны Англии и Франции против Германии, поскольку эта война носит империалистический характер. Отделение союза паровозных машинистов и кояегаров в Кардиффе потребовало, чтобы руководители лейбористской партии прекратили сотрудничество с правительством.

5 декабря на большом собрании в Лондоне была принята резолюция, всецело одобряющая действия Советского Союза и приветствующая Народное Правительство Финляндской Демократической Республики. В резолюции, принятой на собрании в городе Биркенхеле, одобряются действия Красной Армии, которая помогает финляндскому народу в его освободительной борьбе.

6 декабря в Осло (Норвегия) состоялось собрание рабочей молодежи. На собрании были приняты приветствия Народному Правительству Финляндской Демократической Республики и финляндской молодежи. Собравшиеся выразили уверенность в том, что „рабочий класс и крестьяне Финляндии вместе с Красной Армией одержат быструю победу“.

Федерация финских рабочих в США заявила, что клеветническая кампания части американской печати против Советского Союза не ввела в заблуждение финских рабочих, проживающих в Америке. Они полностью одобряют политику СССР в отношении Финляндии.

(ТАСС).

## Полностью выделить рабочую силу на лесозаготовки

Постановлением „Об улучшении работы лесозаготовительной промышленности СССР“ от 15 ноября 1938 года Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) создали условия, заинтересовывающие колхозы в работе на лесозаготовках. Лесозаготовительные организации из своих средств отчисляют колхозу премию в размере 10 процентов от зарплаты всех колхозников, работающих в лесу по наряду колхоза и получивших сезонные премии—надбавки. Колхозу отчисляется также премия за работу колхозных лошадей на трелевке и вывозке леса.

Таким образом колхозы и колхозники прямо заинтересованы работать в лесу и тем самым еще более поднять свое благосостояние.

Этой простой истины не поняли еще некоторые руководители колхозов Беломорского района. К числу их относится, например, председатель колхоза „Заря севера“ тов. Баканов, который вопреки решению президиума райисполкома еще не выделил на лесозаготовки 7 колхозников и такое же количество лошадей.

Не выполнили нарядов Совнаркома КАССР и Беломорского райисполкома также правления колхозов „Победа“, „Прожектор“, „Ответ кулаку“ и другие. Ссылаясь на мнимую нехватку людей, руководители этих колхозов срывают выполнение государственного задания. Они не только не разъясняют колхозникам о выгодности работы в лесу, но даже не отпускают их на лесозаготовки.

Райисполком должен проверить выполнение собственного решения и положить конец антигосударственным тенденциям.

Петров.

## Спасибо любимой родине

Мой муж призван осенью в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Оставшись с двумя детьми и малолетней сестрой мужа, я чувствую как в нашей советской стране заботятся о людях, а о семьях защитников родины красноармейцев—особенно.

Государство ежемесячно выплачивает мне пособие по 120 рублей в месяц. Кроме того, учитывая, что я имею на руках двух детей, городской отдел народного образования недавно выдал моей семье единовременное пособие.

От всего сердца благодарю свою родину за сталинскую заботу о людях. Уверена, что мой муж, в благодарность за заботу о его семье, с честью выполнит свой долг перед родиной.

Надежда Сидорова.

У ученицы 3-го класса Виремской школы Насти Поповой серьезно заболел отец. Семья оказалась в стесненных материальных условиях.

Государство пришло на помощь семье колхозника Попова, ей выдано пособие. Настя теперь имеет возможность посещать школу. В своем письме в редакцию девочка выражает благодарность за чуткое и внимательное отношение к ее семье.

## 37 тонн сельди в день

Позавчера, 8 декабря, в Сороческой губе продолжался массовый лов сельди. Рыболовецкие колхозы и бригады рыбозавода выловили в этот день более 37 тонн рыбы.

Лучше других работали на промысле бригады гослова под руководством т.т. Новикова и Воронова. Из колхозов наибольший улов имели артели „Северное сияние“ и „Выг“.

Подход сельди наблюдается также и в Сумской губе. Вчера бригада гослова выловила здесь несколько десятков килограммов этой рыбы. Недоумение вызывает лишь тот факт, что на губе нет ни одного рыбака из сумского колхоза „Восход“. Возникает законный вопрос—чего ждет председатель этого колхоза тов. Мартынов?

И. о. отв. редактора  
И. БАХИРЕВ.

Открыт прием подписки на все газеты на 1940 г. Подписка от организаций принимается на почте. От индивидуальных подписчиков подписку принимают общественные распространители печати в предприятиях, колхозах и учреждениях.

Просьба ускорить сдачу подписки, т. к. последний срок приема ее установлен до 18 декабря с. г.

„Союзпечать“

## Письмо члена английского парламента Веджвуда

Английская газета „Ньюс Кроикл“ публикует письмо члена английского парламента, видного деятеля лейбористской партии Джозифа Веджвуда, в котором приводятся факты зверской расправы генерала Маннергейма с финским народом в 1918 году (Как известно, в начале 1918 года в Финляндии произошло выступление рабочих и крестьян против диктатуры белофинских генералов, банкиров и помещиков. Нынешний „главнокомандующий“ Маннергейм потопил выступление народа в море крови).

„В течение первых недель мая 1918 года, — пишет Веджвуд, — было арестовано около 90 тысяч мужчин и женщин, от 15 до 20

тысяч было немедленно расстреляно. Обычно расстреливали каждого десятого из захваченных, а нередко — и каждого пятого. Но и после этого среди оставшихся в живых опять несли подпольную революцию“.

Таким способом расстреляли в Редермаки 5 тысяч, в Лахти — 2 тысячи, в Выборге — 4 тысячи человек и так далее. Спустя две недели в Лахти было расстреляно из пулеметов 200 женщин. 70 тысяч человек были брошены в тюрьмы и заключены в концентрационные лагеря, где царил невообразимый по своей жестокости режим. В течение 4 месяцев умерло свыше одной трети

заключенных, которые были лишены не только пищи, но даже воды“.

Веджвуд напоминает, что все эти факты были приведены им в речи, которую он произнес в палате общин 29 мая 1919 года.

„Возмущение даже среди консервативных членов парламента, — продолжает Веджвуд, — было настолько велико, что генералу Маннергейму было отказано в разрешении приехать в Англию. Однако генерал Маннергейм продолжает править Финляндией. Ни с точки зрения гуманности, ни из соображений свободы не приходится сожалеть о перемене, в результате которой Маннергейм будет устранен“.

(ТАСС).

## Всесоюзная перепись скота

В целях проверки выполнения государственного плана развития животноводства на основании точных данных о численности скота в СССР, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил провести перепись скота по состоянию на 1 января 1940 года.

Предстоящая Всесоюзная перепись крупного рогатого скота, лошадей, овец, коз и свиней будет проводиться органами Народнохозяйственного учета с 8 часов утра 1 января в течение восьми дней.

Численность скота устанавливается по состоянию на 1 января 1940 года (к 12 часам ночи) во всех городах и в сельской местности. В последующие дни будет производиться конт-

рольный обход и подведение итогов переписи.

Переписью будет охвачен скот всех государственных, кооперативных предприятий и учреждений, колхозов и скот, находящийся в личном пользовании у колхозников, единоличников, рабочих, служащих и кустарей.

Данные всесоюзной переписи покажут, как выполняется той или иной областью, республикой, районом и колхозом постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР о развитии животноводства. По полученным материалам будут подведены итоги развития животноводства за 1939 г., и государственные плановые органы составят план развития живот-

новодства на 1940 г.

За годы второй Сталинской пятилетки поголовье скота в Советском Союзе значительно возросло. Это видно также на примере нашего района. Если на 1 января 1935 г. в колхозах было 352 головы крупного рогатого скота, 28 овец и 50 свиней, то в начале 1939 года колхозы уже имели 943 головы крупного рогатого скота, 46 овец и 319 свиней.

В 1935 году у колхозников в личном пользовании совсем не было свиней, а на 1 января 1939 г. их было 120 голов.

В соответствии с решением ЦК ВКП(б) и Совнаркома в районе полностью укомплектовано 19 молочно-товарных ферм и 17 свиноводческих ферм.

Эти цифры ярко характеризуют картину роста животноводства.

Наряду с цифровыми данными перепись покажет лучшие колхозы, лучшие животноводческие фермы и лучших людей, которые с большой заботой и любовью относятся к колхозному скоту.

Все партийные, советские и общественные организации должны оказать всемерную помощь работникам Нархозучета в проведении переписи.

Ни одного двора колхозника, единоличника, ни одной организации, имеющей скот, не должно быть пропущено. Ни одной головы скота не может быть скрыто от счетчика. Такова задача.

Каждому трудящемуся нужно разъяснить цели, задачи и значение важного государственного мероприятия—переписи скота.

Д. Карельский  
Инспектор Нархозучета.